

市应急管理局印发《2023年全市危险化学品安全监管工作要点》

以练为战 防在汛前

田旨军赴淮阳调研

安全生产工作关键要抓到点子上

本报讯(记者王凯)3月22日,记者从市应急管理局获悉,为持续巩固危险化学品安全生产专项整治三年行动和危险化学品安全风险集中治理成果,认真贯彻落实党中央、国务院和省委省政府、市委市政府关于安全生产工作部署及省应急管理厅有关工作要求,市应急管理局研究确定印发《2023年全市危险化学品安全监管工作要点》(以下简称《要点》)。

要论述和指示批示精神,纳入各类危险化学品安全监管专业培训重要内容。落实危险化学品综合职责,细化安全生产责任落实,层层压紧压实安全生产责任,确保重点任务全部落实到位。二是加强重大安全风险防控。加强重大危险源、危险化学品储存经营、化工医药、烟花爆竹、新兴行业领域安全风险防范。三是提升本质安全水平。开展精细化工“四个清零”(反应安全风险评估“清零”、自动化控制装备改造“清零”、从业人员学历资质不达标“清零”、人员密集场所搬迁改

造“清零”)质量核查、液化烃储罐区整治提升行动,加强高危细分领域安全风险防范。四是严把项目安全准入关口。严控高危项目准入,严格行政审批管理,加强危险化学品经营安全许可,规范行政审批流程。五是提升信息化智能化管控水平。加强重大危险源双重预防机制数字化建设、安全生产风险监测预警系统建设应用、危险化学品企业安全风险智能化管控平台建设应用,以线上线下巡查抽查推动监管执法提质增效。六是强化基础支撑保障。加强特殊作业安全管

控、从业人员教育培训,提升危险化学品专业人员能力素质,激发企业安全内生动力。《要点》要求,要做好危险化学品行业安全生产标准化建设、非药品类易制毒化学品监管、老旧装置安全整治、危险化学品登记系统推广应用、重点企业专家帮扶指导等工作。市应急管理局还印发《深化油气储存企业安全风险防控工作实施方案》《危险化学品企业安全风险智能化管控平台建设应用工作方案》等9个专项工作方案。③12

本报讯(记者王凯 通讯员 贾雪颖)3月20日,市应急管理局四级调研员、市防汛抗旱应急中心主任田旨军到淮阳区调研防汛工作。淮阳区应急管理局防汛中心工作人员参与调研。田旨军一行来到新站镇、豆门乡考察防汛应急演练场地预选区域,详细了解淮阳区2023年防汛应急演练方案制订、场地保障等工作开展情况。田旨军指出,要切实认清防汛工作的极端重要性,加强防汛应急演练,严格按照国家、省、市工作要求,对标对表做好防汛工作。要科学修订完善防汛应急和紧急避险预案,全力做好防汛保障,防汛应急演练要贴近实战需要,充分体现以练为战的指导思想,为今后应对防汛抢险等突发事件积累经验。③12

在淮阳区委常委会(扩大)会议上

张建党为第一季度安全生产工作投下“满意票”

本报讯(记者王凯 通讯员 高明 文/图)3月20日,淮阳区委副书记张建党主持召开区委常委会(扩大)会议,区长王献超,区委常委、常务副区长齐长军等参加会议,各乡镇及区直相关部门主要负责人参加会议(如图)。会议传达学习了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,传达学习近期全国、省、市安全生产会议精神。听取相关部门负责人关于第一季度安全生产工作开展情况的汇报,安排部署下一阶段安全生产工作。张建党对相关部门第一季度安全生产工作采取的措施和取得的成效,尤其是全国两会期间安全生产工作开展情况给予充分肯定。



张建党要求,全区各级各部门要提高政治站位,切实把思想和行动统一到上级党委、政府的决策部署上来,充分认清做好当前安全生产工作的极端重要性,坚决克服松口气、歇一歇的思想,强化底线思维、

极限思维,以“时时放心不下”的责任感,以更高标准、更严要求、更实举措,抓实抓细抓好安全生产各项工作。各级各部门要加强危化品、道路交通、建筑施工、城镇燃气等重点行业、重点区域安全监管工作,紧盯事故易发多发区域、高风险领域和薄弱环节,采取有效防范和整改措施,全面排查安全隐患,及时解决问题,形成闭环管理。要严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,强化应急值守和值班值守工作,提升应急救援处置能力。要督促企业负责人落实好安全生产主体责任,建立“横向到边、纵向到底”的安全生产责任体系,坚决扛起防范化解重大安全风险责任,确保全区安全生产形势持续稳定向好。③12

驻局纪检监察组

邀请专家讲课 务实推进“三学”

本报讯(记者王凯 通讯员 朱玉柱)“耿科长,您是市安全生产工作方面的专家,请您结合科室工作职责,给我们纪检监察组工作人员讲讲安全生产课……”3月21日上午,驻局纪检监察组工作人员主动联系市应急管理局调查评估和统计科科长耿绍行。这是该纪检监察组深入推进“三学”活动、提升监督执纪能力的重要举措之一。该纪检监察组认真落实省、市纪委监委“学政治、学业务、学专业”要求,不断强化学习,丰富学习内容,提

升自身监督执纪能力和水平,按照“讲政治、重规矩、作表率”和“为民、务实、清廉”要求,不断提升工作能力及自身修养。该纪检监察组工作人员认真学习领悟党的二十大精神,积极开展业务知识培训,学懂弄通党纪法规和最新出台的相关文件精神,不断丰富自身业务知识储备。该纪检监察组工作人员主动与市纪委监委领导和该局其他科室工作人员交流业务工作,借鉴处理疑难问题的方式、方法,提高工作水平和工作效率。③12

专家“把脉” 问责有力

商水县企业隐患排查治理“清仓见底”

本报讯(记者王凯 通讯员 杨国瑞)近日,商水县积极推进企业隐患排查治理工作常态化、规范化,督促企业负责人落实安全生产主体责任,扎实开展问题整改,提升企业本质安全水平。据介绍,针对省、市、县各级领导抽查检查、暗查暗访、督导调研反馈的

问题,商水县聘请安全评价专家对牧原肉食品、河南盛泰服饰、中煦春风十里、豪铝门业、鑫英服饰、卡特重工等企业进行“把脉”,及时向相关行业主管部门进行交办督办,确保问题整改“清仓见底”。针对全国两会期间排查发现的问题,严格按照“党政同责、一岗双责”要求,做到隐患“清零”。③12

排查不留死角 台账逐一销号

鹿邑县为老百姓拧紧燃气“安全阀”

本报讯(记者王凯 通讯员 田富生)3月17日,鹿邑县召开城镇燃气安全排查整治推进会,鹿邑县委副书记李长顺参加。县城市管理局、县公安局、县应急管理局等相关部门负责人参加会议。会议指出,各部门、各乡镇(办事处)主要负责人要切实提高政治

位,坚决落实国家、省、市、县关于燃气工作的部署和要求,压紧压实责任,强化工作措施,对照安全隐患问题清单,建立本部门、本行业、本区域问题台账,实行销号制度,确保安全隐患问题全部“清零”。要扎实做好以案促改工作,聚焦分管领域关键环节,对重点场所、重点区域、人员密集场所

等,严格按照“全覆盖、无死角”的工作要求,开展拉网式排查、拉网式治理,从隐患问题中查找原因、健全机制、堵塞漏洞,切实消除安全隐患。会议强调,开展城镇燃气安全排查整治工作是一项关乎千家万户的重要工作,希望大家高度重视,压实各方责任,加强宣传引导,增强居

民用户安全意识和防范能力,尽心尽力守好安全底线,保障好全县人民群众生命财产安全,努力为全县经济发展、社会和谐稳定营造良好的安全生产环境。鹿邑县城市管理局负责人宣读《鹿邑县城镇燃气安全排查整治有关问题挂牌督办的实施方案》。③12



近日,沈丘县应急管理局开展安全生产宣传教育“五进”活动。图为该局工作人员走进企业,向企业职工宣传安全生产知识。

记者王凯 通讯员 马勇 摄

项城市应急管理局警示教育促廉洁

本报讯(记者王凯)为增强党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力,切实转变工作作风,3月15日,项城市应急管理局组织全体党员干部职工观看警示教育片《八小时之外》。该教育片讲述两位腐败堕落的领导干部在“八小时之外”理想信念缺失、思想防线崩塌,在金钱、权力、美的诱惑前没有给自己念好“紧箍咒”,上好“保险栓”,最终走上违法乱纪的犯罪道路,给家庭造成巨大伤害、给自己带来牢狱之灾的详细经过。该局党员干部职工纷纷表示,要汲取深刻教训,以案为鉴,时刻自我检视、自我反思、自我警醒,做到知敬畏、明底线、存戒惧。在今后的

走镇串乡 开班巡讲

太康县应急管理局开设乡镇应急普法“流动课堂”



本报讯(记者王凯 通讯员 李巍 文/图)3月15日,太康县应急管理局工作人员到该县板桥镇开展应急普法培训巡讲活动。板桥镇党委书记刘晓丹及镇班子成员、

各行政村党支部书记、重点企业负责人等80余人参加培训(如图)。培训中,参会人员集体观看典型安全生产事故警示教育片。该县应急管理局教育培训股股长、注册

安全工程师孙志超围绕安全生产、防灾减灾救灾、应急处突等内容进行全面系统地讲解。他结合工作经验,深入浅出地阐述了基层应急救援队伍建设、管理等方面的相关知识。“通过参加此次应急普法培训,我增强了安全意识,找准了工作着力点。在今后的工作中,我将不断提高工作效能,更好地完成应急管理工作。”板桥镇板桥行政村党支部书记王战军说。据了解,板桥镇是太康县应急管理局组织开展应急普法培训巡讲活动的第一站,从3月15日起,该局组织工作人员到各乡镇开展有关安全生产、应急管理、防灾减灾救灾等工作的培训巡讲活动,进一步增强参训人员的责任意识和红线意识,使他们更加深入地了解 and 掌握应急管理工作方法和要求,切实把安全责任扛在肩上、落在行动上,坚决防范各类安全生产事故的发生,保障人民群众生命财产安全。③12

打通“顺风耳” 练就“飞毛腿”

扶沟县应急管理局为灾害信息员传经授艺

本报讯(记者王凯 通讯员 范伟彦)为切实提高全县各级灾害信息员业务素质,强化灾害信息员队伍建设,全面提升全县灾情管理队伍专业化水平和灾害应急救援能力,3月17日,扶沟县应急管理局在县委党校举办2023年灾害信息员培训班,该县307名灾害信息员参加培训。此次培训,邀请市应急管理局救灾和物资保障科叶利杰同志授课。叶利杰结合自身工作实际和自

然灾害灾情管理相关工作内容,向参加培训的灾害信息员讲解自然灾害种类、灾情统计范围、报送流程及冬春救助审批系统操作等方面的知识。同时,他针对受灾人口、受灾面积、因灾死亡失踪人口报送等有关指标与灾害信息员进行沟通交流,并对自然灾害灾情报送管理报灾系统实际操作进行具体演示,有效增强全县灾害信息员的责任心和业务能力。此次培训,要求全县灾害信息

员结合工作实际,加强业务学习,确保自然灾害发生时各级灾情报送工作无缝衔接,切实提高灾情统计上报的时效性和准确性。“通过开展此次培训,全县灾害信息员提升了业务水平,灾害信息统计报送工作更加规范,为接好灾害预警信息传递‘最后一公里’的接力棒奠定坚实基础,确保灾害发生时能报灾、报好灾,切实提高灾情管理能力和水平。”扶沟县应急管理局相关负责人说。③12

提升基层应急能力 防灾 减灾 救灾. 守护生命. 单选题: 1.各种手提式灭火器都怕潮湿,所以应存放在( )。 ①阴凉通风处 ②干燥处 ③油漆间 A.①② B.①③ C.②③ 2.乱扔烟蒂容易引发火灾,是因为烟蒂的温度比棉麻、毛织物、纸张、家具等可燃物的燃点要高。请问燃烧烟蒂的表面温度可以达到( )℃。 A.200~300 B.600~700 C.700~800 3.( )火灾最适用于泡沫灭火剂扑救。 A.可燃固体 B.可燃液体 C.可燃气体 4.使用电气设备时,由于维护不及时,当( )进入时,可导致短路事故。 A.导电粉尘或纤维 B.强光辐射 C.热气 5.砌体结构房屋中,在纵、横墙相交处、砌墙时留出位置,然后用钢筋混凝土浇成的柱子,叫( ),它是砖砌承重墙体的最有效的抗震构造措施。 A.钢筋混凝土柱 B.构造柱 C.角柱 D.中柱 答案:AABAB

新修改的《安全生产法》第六十二条

县级以上地方各级人民政府应当根据本行政区域内的安全生产状况,组织有关部门按照职责分工,对本行政区域内容易发生重大生产安全事故的生产经营单位进行严格检查。

应急管理部门应当按照分类分级监督管理的要求,制定安全生产年度监督检查计划,并按照年度监督检查计划进行监督检查,发现事故隐患,应当及时处理。

第131期 策划:张群峰 朱和平 执行:郭元元 张磊 审核:王凯. 提升应急能力 筑牢人民防线. 市应急管理局 微信公众号